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Коррекционно-образовательные цели:
· автоматизация звука «Р» изолированно, в словах, словосочетаниях;
· закрепление навыка звуко - буквенного анализа слов;
· совершенствование грамматического строя речи (согласование местоимений с существительными)
· закрепление словоизменения (один-много, уменьшительно-ласкательные суффиксы, изменение слов по родам и т.д.)
· закрепление умения составлять простые и сложные предложения

Коррекционно-развивающие цели:
· укрепление мышц артикуляционного аппарата;
· формирование словесно-логического мышления и зрительно пространственной ориентации;
· развитие внимания, мышления, памяти

Коррекционно-воспитательные цели:
· формирование навыков доброжелательности, самостоятельности, инициативности, ответственности;
· умение работать в команде, помогать другому ребёнку

Оборудование: 
Ноутбук, доска мультимедиа (интерактивный экран), беспроводная мышь
Цветная фотография Смешариков
Рюкзак
Карточки- следы со слогами РА, РО, РУ, РЕ, РИ
Муляжи фруктов, овощей и ягод
Цветные зонтики в подставке для зонтов

Ход НОД:
Организационный момент. 
СЛАЙД 1
- Наши весёлые друзья Смешарики приглашают всех в сказочное путешествие в страну ГоРландию. Чтобы добраться до этой необычной страны, необходимо очень внимательно выполнять все задания, которые для нас подготовили наши друзья. Мы с вами уже умеем «заводить» язычок, и, почти все, научились правильно проговаривать звук «Р». Смешарики очень хотят проверить, как хорошо вы умеете использовать этот звук в своей речи. Посмотрите в этом письме есть большая фотография команды Смешариков, давайте вспомним как их зовут (дети называют по именам каждого героя популярного мультфильма)
- За каждое правильно выполненное задание мы с вами будем получать фрукты или овощи, которые будем складывать в наш рюкзачок. В конце нашего путешествия наши призы нам очень пригодятся. Давайте, придумаем название нашей команды и выберем капитана, который будет ответственным за наш груз-рюкзачок 
- Что ж, если вы готовы, то можно отправляться в путь!  Итак, начинаем.
СЛАЙД 2-3
- Пин – самый сильный из команды Смешариков. Он приготовил для нас разные виды транспорта. Нам с вами необходимо показать, как звучит мотор самолёта и автомобилей. Если мы правильно произнесём звук «Р» пока движется самолёт и автомобили, и прочитаем с Пином слоги, то он поможет нам переместиться к следующему заданию
(дети имитируют звуки транспорта, которые видят на экране, а затем переходят по карточкам, как по следам. На карточках изображены слоги РА, РО, РУ, РЕ и т.д., читая слоги по одному или все вместе)
Цель: автоматизация изолированного звука «Р»
СЛАЙД 4-5
Дальше путешествовать помогут Нюшенька вместе с Совуньей. Подружки предлагают нам назвать слова, в которых есть звук «Р» и поиграть в игру «Чего не стало?» (дети закрывают глаза, а потом называют исчезнувшее с экрана слово с открытым слогом «РА» индивидуально по просьбе воспитателя) В конце задания в рюкзачок получают приз – муляж или картинку груши
Цель: развитие зрительного внимания, изменение существительных по падежам, автоматизация звука «Р» в словах

СЛАЙД 6-9
- Ребята, вы, конечно, знаете, какая Нюшенька капризная дама. И в этот раз не обошлось без капризов. Смешарики приготовили для вас много слов со звуком «Р», чтобы вы смогли показать, как здорово у вас получается произносить слова, а Нюша стала жадничать и спорить, что слова здесь необычные и принадлежат только ей.
- Давайте поможем, Нюшеньке разобраться и поиграем в игру «Жадина»
(ребёнок выбирает слова, подходящие к местоимениям МОЯ, МОЙ, МОЁ, МОИ и называет их индивидуально по просьбе воспитателя) В конце задания получают приз – муляж или картинку винограда и персика
Цель: закрепление умения сочетать существительные с местоимениями, автоматизация звука «Р» в начале слова
СЛАЙД 10
- Кар-Карыч приглашает нас придумать новые слова. Смотрите, какая интересная игра: на экране появится картинка только тогда, когда мы с вами придумаем новые слова (по предложению воспитателя дети индивидуально называют слова в игре «один-много». На экране проявляются картинки со звуком «Р») В конце задания получают приз – муляж или картинку помидора
Цель: словообразование, закреплять умение детей использовать слова в единственном и множественном числе, автоматизация звука в начале слова в открытых слогах
Логогимнастика с применением кинезио-упражнений:  
Воспитатель предлагает всем вместе поиграть на полянке, показывает движения руками, дети повторяют
КАПЛИ ПЕРВЫЕ УПАЛИ
НИКОГО НЕ НАПУГАЛИ,
ДОЖДИК ЛЬЁТ КАК ИЗ ВЕДРА,
ВЕСЕЛИТЬСЯ ДЕТВОРА.
ТРА-ТА-ТА! ТРА-ТА-ТА!
ЗОНТИК МЫ БЕРЁМ – УРА!

Дети разбирают цветные зонтики. Каждый ребёнок, по очереди открывая свой зонт, приговаривает окончание стихотворения
«Тра-та-та! Тра-та-та! Дождик начался – УРА!
Цель: развитие межполушарных связей, развитие общей и мелкой моторики рук, закрепление умение детей выполнять зеркальные движения руками, автоматизация звука «Р» в словах и предложениях
СЛАЙД 11
- Барашу очень понравилась наша гимнастика, посмотрите, он решил продолжить нашу игру. Давайте угадаем, кого он спрятал от нас под цветными зонтами. Если вы правильно угадаете и назовёте слово, то зонт закроется и мы увидим ответ на экране. Ребёнок по просьбе воспитателя называет слово и закрывает свой зонт, появляется правильное изображение. В конце задания получают приз в рюкзачок – муляж или картинку гороха и кукурузы
Цель: развитие зрительного внимания и мышления, автоматизация звука «Р» в начале, середине и конце слова
СЛАЙД 12
- Наш друг Лосяш тоже не остался в стороне. Он знает, что вы умеете играть, говорить, выполнять упражнения пальчиками, поэтому у него тоже непростое задание. Мы с вами возьмёмся за руки и на каждое новое (придуманное нами слово) будем приседать.
Дети, держатся за руки и называют слова, приседая. На экране в это время меняется картинка, игра «Большой-Маленький»
Большой ШАР (встали) – маленький ШАРИК (присели)
Большой КОМАРИК (встали) – маленький КОМАРИК (присели)

Цель: развитие общей координации тела, зрительного внимания и скорости реакции, закрепление умения изменять слова, использование существительных с уменьшительно-ласкательными суффиксами, автоматизация звука «Р» и «РЬ» в словах.
СЛАЙД 13-20
- Наконец, пришло время итогового самого трудного испытания. Ёжик и Нюшенька просят вас выбрать и назвать предметы, которые подходят к словам:
1. ОРАНЖЕВЫЙ (карандаш, фартук, жираф)  
    ОРАНЖЕВАЯ (кружка, морковь)

2. ОРАНЖЕВОЕ (перо, мороженое)
    ОРАНЖЕВЫЕ (цветы, шорты)

3. РОЗОВЫЙ (рюкзак, сарафан, шарик)
    РОЗОВАЯ (ручка, роза, коробка)

4. РОЗОВОЕ (перо, пирожное)
    РОЗОВЫЕ (перчатки)

       На экране изображены все картинки вразброс, воспитатель просит детей индивидуально найти и назвать подходящие слова. После правильного ответа картинка начинает мигать. В конце задания дети получают призы – муляжи или картинки картофеля, крыжовника, черники и арбуза.
        Цель: закрепление анализа слова, умение соотносить прилагательные с существительными по родам, в единственном и множественном числе, автоматизация звука «Р» в словосочетаниях

- Ну, что ж, ребята, мы прошли очень долгий и трудный путь. Много двигались, много говорили, выполняли сложные задания, набрали полный рюкзак призов.
Добрались в волшебную страну ГоРландию и теперь вместе с нашими друзьями Смешариками будем праздновать день УРОЖАЯ.

СЛАЙД 21

        Копатыч очень хозяйственный, настоящий огородник, приготовил для нас большие корзины для наших призов. Давайте все вместе их рассмотрим и украсим наш праздник фруктовым, овощным и ягодным угощением (дети достают муляжи фруктов и овощей, рассматривают их, с помощью воспитателя определяют, что в каждом названии продукта есть звук «Р». На экране появляются корзины с надписями ФРУКТЫ, ОВОЩИ, ЯГОДЫ картинка в соответствующую корзину, а ребёнок (по выбору педагога) рассказывает стихотворение про данный фрукт или овощ и кладёт его на блюдо.

В конце задания в центре стола формируется красивое блюдо с осенними дарами. 

Цель: закрепление обобщающих понятий о фруктах, овощах и ягодах, автоматизация звука «Р» в свободной речи ребёнка, воспитание эстетического вкуса и творческого подхода к заданию.


СЛАЙД 22 

          На экране цветное фото Смешариков, воспитатель спрашивает у детей понравилось ли им путешествие, что было самым трудным, а что запомнилось больше всего.

Играет музыка, дети танцуют и фотографируются




Ресурсы обеспечения:

Учебно-методические ресурсы:

1. Т.А. Ткаченко «Если дошкольник плохо говорит»
2. Т.А. Ткаченко «Коррекция фонетических нарушений у детей»
3. С.Е. Большакова «Преодоление нарушений слоговой структуры слова у детей»
4. К.Е. Бухарина «Конспекты занятий по развитию лексико-грамматических представлений и связной речи у детей 4-5, 5-6, 6-7 лет с ОНР и ЗПР»
5. Н.В. Нищева «Конспекты подгрупповых логопедических занятий в средней (старшей, подготовительной) группе детского сада
6. О. Крупенчук «Движение и речь. Кинезиология в коррекции детской речи»

Информационные ресурсы:

Поисковая система «Яндекс» (картинки и гиф-изображения)

